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Nagykunsági Hírlap
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Felelős szerkesztő:

Klein István.

Megjelenik vasárnap és szerdán.
A lap szellemi része a szerkesztő, más küldemények 

a kiadóhivatal czimére küldendők.
TELEFONSZÁM: 17.

amenti házszabályok.
Soha kényelmetlenebb helyzet előtt 

nem állott a Wekerle-kormány, mint 
most, midőn a házszabály- reformmal 
kilépett a parlament nyilvánossága elé.

Nem is annyira a reform lényege, 
mint inkább a viszonyok sajátszerűsége, 
melyek között, a házszabálymódositás 
eszméje világra született, okozta a ke­
délyek hirtelen hullámzását. S épen 
ezért, mi sem természetesebb, mint 
hogy a kormány az iránta táplált erős 
politikai bizalom összes bizonyítékainak 
birtokában szemléli azt a kétségkivül 
élénk kavarodást, mely a módosítás 
aktuálissá válása óta észlelhető még a 
kormánypárti körökben is; de ugyan­
ezen okból alaposan remélhető az is, 
miszerint nagyon rövid időn belül, ami­
kor tudniillik a felmerüli aggályokat 
komoly megfontolással, számbavételt 
követelő érvekkel meggyöngitik, elosz­
latják az illetékes kormánytényezők, 
melyek a házszabályok módosításának 
tervét felszínre vetették, — alaposan 
remélhető, hogy a parlament, vagy lega­
lább is annak jóhiszemű elemei annál 
nagyobb egyértelműséggel s belső meg­
győződéssel állanak majd sorompóba 
a reform megvalósítása érdekében.

KECSKEMET! VILMOS.
A közhangulatot kétségtelenül az 

a körülmény hozta forrongásba, hogy 
a házszabályokat annak idején — még 
1904-ben — Tisza István gróf óhaj­
totta módosítani. Akkor ez a házsza­
bályreform tulajdonkénen nem a köz­
ügyek üdvösebb vitele érdekében, nem 
a becsületes parlamenti tevékenység 
simább lebonyolithatása szempontjából 
javasoltatott, hanem a hazafias ellenzék 
jogosult parlamenti ellenlábasának, az 
obstrukeziónak kerékbetörésére irányult. 
Egyszerűen könnyíteni akart a Tisza- 
kormány vállait kötelezettségén azzal, 
hogy a nemzet jól megfontolt érde­
keit súlyosan veszélyeztetett politikai 
terveit mindenre kapható többség se­
gítségével kénye-kedve szerint keresz­
tül erőszakolhassa s az ellentálló ki­
sebbség resistentiáját semmivé tehesse 
a klotürnek a szólásszabadság szájára 
rakott szájkosárnak segítségével.

Természetes, hogy a parlamenti 
kisebbség teljes erejével tiltakozott a 
házszabályok, ilyetén megreformálása 
ellen, amely egyértelmű lett volna a 
szólásszabadság hagyományos kincsé­
nek rövid úton való elsikkasztásával. 
De a ma már hatalomra jutott szövet-
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Áldozat.

Irta : dr. Gál Zoltán, 
tide, lagnnák, Grand Canale, Rialto, 
Bocsánatot kell adnotok nekem,
Aroért csodás és szent fenségleket most,
Mint illenék, nem értékelhetem.
Venin-kővek és Tlntoretto-képek,
Ne szórjatok rám nagy vádat ti sem :
Habár szemem közönnyel néz letétek, 
Emléklekct szivemben elviszem.
0b. rossz időben jöttem cn köztiek.
Szent, büszke, nyugodt óriás sereg;
Antik zománctok: nyűg s teher szivemnek, 
Amely az üdvért most ég, most remeg.
Irigy szemmel tekintek sorsotokra.
Mely fiaalapján vasszilárdan áll.
Tinéktek: csupa csillogás a molt is.
Nekem : jfivőro is csupa bus homály.
Ha két sötét szem biztató világa 
Elűzi egyszer ezt a vakhomátyt.
Venezia, én visszatérek újra.
S ahonnan egykor lelkem messze szállt, 
Engesztetéskép', fényedet növelni.
Két csodaszem majd tízbe villáé ott . . .
Oty áldozat lesz ez, meglődd, minőt még 
Halandó néked be nem mutatott.

(Venezia.)

Az egész világ.
A „Nagykunsági Hírlap“ számára 

irta : Boross Ferencz.

Egy barátom oly boldogtalannak érezte 
magát, hogy már-már az öngyilkosságtól lehe­
tett félteni.Megkörnyékeztem tolakodó kérdé­
seimmel. hogy segíthessek rajta, ha tudok.

Kisült, (hát persze!) hogy szerelmes. 
Kisült, hogy az imádott leány is viszont 
szereti.

Hát akkor legyetek boldogok.
— Nem lehet ám !
— Mit, talán a szülők ellenzik ?
— Voltakép azok sem.
— Hát?
— A világ, az egész világ ellenzi.
— Tagadom. Az egész világhoz én is 

hozzátartozom, s nekem legkisebb kifogá­
som sincs összeházasodástok ellen.

— Hiszen, ha te megfordíthatnád az 
egész világ véleményét 1 . . .

— Az ördög vigye el már el azt az 
egész világot, hát mi baja van annak vele­
tek ?

— Az egész világ azt beszéli, hogy mi 
nem illünk össze. Én csak érdekből venném

kezelt ellenzék vezérférfiainak túlnyomó 
része, élén Andrássy Gyula gróffal, már 
akkor sem zárkózott el mereven an­
nak konstatálása elől, hogy a régi 
parlamenti házszabályok sok tekintet­
ben elavultak s a törvényhozás ügy­
menetének frissebb, egészségesebb, vér­
keringése némi változtatásokat igényel 
a házszabályokon. Ám hangsúlyozták, 
hogy e változtatásnak nem lehet czélja 
a szólásszabadság szentségének profa- 
nizálása s lehetetlenné tétele annak, 
hogy a kisebbség hatályos ellentállása 
oly sérelmes kormányjavaslatok elle­
nében, melyek ellentétben vannak a 
nemzet üdvös érdekeivel, — egyszer- 
smindenkorra kizárassék.

Aggodalmuk alaposságát szomo­
rúan igazolták a Tisza-kormány s a 
nyomába lépett darabont- ügyvezetők 
rémületes garázdálkodásai. S talán kü­
lönösen e szerencsétlen tapasztalatok 
szolgáltatják legerősebb táplálékát a 
a függetlenségi képviselők nagy részé­
ben konstatálható, azon óvatos tartóz­
kodásnak is, melylyel a nemzeti kormány 
által felvetett — és természetszerűleg ki­
zárólag a nemzeti szempontokat szolgáló 
—uj házszabály-tervezet ellen viseltetnek.

el azt a leányt, mert azt hiszem, hogy sok 
pénzt kapok vele, pedig nem kapok semmit. 
Aztán, hogy a leány velem csak kaczérko- 
dik, holott mást szeret . . .

— És hát mindez igaz ?
— Egy szó sem igaz belőle.
— Mit bánod akkor ?
— Az egész világ mondja, sőt írja is. 

Olyan anonim leveleket kapok én is, meg 
az a szegény leány is, hogy iszonyú.

— Hitványság, ostobaság törődni azzal 
az egész világgal. Most már csak azért is 
el kell venned szerelmesedet.

— Lehetetlen. A világ akkor olyan utá­
latos botrányt csinál, hogy azt nem bírjuk 
ki. A leánynyal már elhitették, hogy a mely 
napon nekem boldogító igent mer mondani, 
engem lelepleznek mint sikkasztó! és ka­
landort, öt pedig kinézik minden zsurból. 
Nekem viszont tudtomra adták, hogy eljegy­
zésem közhírré tételének napján az egész 
világ ki fog engem nevetni, meg fog vetni, 
mint olyan embert, a ki pénzért mindenre 
képes. Ezt nem birnók ki.

— Hát ki az a szemtelen és alávaló 
egész világ ? Mutasd meg nekem. Vagy ne
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De épen ez uj tervezet tartalmá­
ban rejlik a varázserő, melytől a tisz­
teletet érdemlő aggályok mielőbbi el­
oszlatását reméljük. A tervezet alkotói 
ugyanis maguk is tisztában vannak a 
veszedelmekkel, melyeket egy felülete­
sen konstruált uj házszabály a nem­
zet évezredes hagyományaira jelenthet. 
Tisztában vannak azzal, hogy az uj 
házszabályok csak az üdvösebb mun- 
kálkodhatás czéljára készülhetnek, de 
nem szabad eszközül szolgálniok arra, 
hogy segitségökkel egy lelkiismeretlen 
kormányzat legázolhassa a nemzet leg­
szentebb érdekeit. Annál is inkább mert 
hisz ők maguk is szemtanúi voltak egy 
hasonló irányzattal már megkísérelt me­
rényletnek.

A házszabályok becsületes czélja, 
hogy a választói reform útján terem­
tendő átalakulásnak megszabja a nem­
zet érdekében kívánatos korlátokat. 
Széles néprétegek, melyek eddig ki 
voltak zárva az ország ügyeinek köz­
vetlen viteléből, jogot és beleszólást 
nyernek általa az állam gépezetének 
irányításába. Oly elemek kerülhetnek 
be ennek folytán magába a képviselő­
házba is, melyek részben a kormány­
zati bölcseség hiánya folytán, részben 
féktelen indulatból s esetleg nemzet- 
közí ábrándok iránt táplált rokonszenv- 
ből is: gátat vethetnek egy hazafias 
parlamenti többség bármily üdvös mun­
kálkodásának, sőt teljesen meg is akaszt­
hatják az állam gépezetét, súlyosan 
kompromitálva külföldön is a nemzet 
politikai és anyagi hitelét. Ennek az 
eshetőségnek megelőzésére, sőt annak 
biztosítására is, hogy a választói re­
form olyan legyen, amely a jogtalan 
néprétegek jogosítása mellett a nem­
zet ősi hagyományait se veszélyeztesse, 
kell múlhatatlanul uj, de becsületes 
házszabályokat teremteni az újjáalakuló 
parlamenti élet számára.

Ez általános szempontokon belül 
azonban jogosult minden komoly vi­
tatkozás, amely akörül folyik, vájjon a 
költségvetés ügye (mely egy féktelen 
és sokszor csak személyi szempontok-

is nekem mutasd meg, hanem magad nézz 
a szemébe . . . Azaz nem is tudom mit is 
csinálj vele ? Talán semmit, de a gyáva 
rabja se légy. Mert az már mégis csak ért­
hetetlen, hogy valaki a legszorosabban vett 
magán dolgot ne úgy intézhesse, a hogy 
neki tetszik, hanem a hogy az egész világ­
nak tetszik.

— Óh az egész világ igen hatalmas !
Egyes ember nem daczolhat azzal. Csak 
tragikus hősök kisértik meg, de bele is 
buknak.

— Már bocsáss meg, ami engem illet, 
én soha életemben rá sem gondoltam, hogy 
van egész világ is a világon. Tettem amit 
tudtam és akartam.

— Botránkozik is rajtad eleget az egész 
világ.

Botránkozik ? Hát pukkadjon meg 
a botránkozástól. Én akkor is jól érzem 
magam.

— Vigyázz ! Majd bosszút áll rajtad az 
egész világ, amikor nem is képzeled. Egy­
szer csak úgy eláztat, hogy a füled sem 
látszik ki a rágalomból. Még hozzá te, aki 
uftn is figyelsz az egész világra, aki nem

ból támadt obstrukczió erejével az ál­
lam hitelét s alkotmányos kormányzá­
sát is felboríthatja), valamint az Ausz­
triával közös viszonylatokat érintő ja­
vaslatok (mint különösen a katonai 
kérdések, melyek sajátszerű helyzetünk­
nél fogva szigorítás esetén kiszolgál­
tathatnának bennünket Ausztriának) ki- 
vétessenek-e a házszabály-reform szi­
gorító intézkedései köréből? Eme két­
ségtelenül nagy horderejű kérdések 
egyenesen kötelességévé teszik minden 
képviselőnek a velük való beható fog­
lalkozást és kétségünk sem lehet ab­
ban, hogy a kormány maga sem zár­
kóznék el a meggyőző magyar okok 
elől.

De egy bizonyos. Az tudniillik, 
hogy a nemzeti kormány által javasolt 
nem a reakeziót, hanem épen ellen­
kezőleg: a haladást szolgálja, — a 
nemzet erősítésére törekszik s nem jo­
gainak csorbítására. Ezt bizonyítja az 
az irányzatos vészhir is, mely azt új­
ságolja, hogy a kormány Bécsben bu­
kik meg, ha a házszabály reform 
eredeti tervezetét bármint is megcson­
kítják.

Ez egygyel erősebb ok arra, hogy 
minden jó magyar ember — termé­
szetesen érveinek megvitatásával — a 
Wekerle-kormány által javasolt házsza­
bály reform mellé álljon.

A béke apostolai.
Közismert dolog mindnyájunk előtt, 

hogy egyetlenegy társas kör sem függetle­
nítette annyira magát a folyton dúló poli­
tikai és társadalmi torzsalkodásoktól, mint 
épp a 40 éves múlttal rendelkező .Polgári 
kör“. E kör kebelében nagyon szépen össze­
fértek eddig a különböző politikai nézete­
ket valló egyleti tagok. Nem gondolt arra 
egyetlen tag sem, hogy békés hajlékukban 
ilyen szempontból bírálja meg az egyént.

Azonban a város polgármestere, helye- 
tes polgármestere és ugyanezek hűséges 
csatlósai, ugyanazok, kik hírlapokban, képvi­
selőtestületi közgyűléseken és mindenütt

is sejted, hol léséig rád, hol és mint ássa 
jó hírednek a vermeket, tiltakozni, véde­
kezni sem tudhatsz. Az ilyen ember, hogy 
és hogyan nem, hova tovább mindjobban 
kikopik a közszeretetből, közbecsülésböl. 
Nem népszerű, sőt általános csendes bojkott 
alatt van. Hiába dolgozik, hiába értékes 
egyén, sikere benne nincs. Mindenben mel­
lőzik. Gáncsot vetnek neki mindenütt. Végül 
ámul-bámul rajta, milyen elhibázott, zsák- 
utczába jutott erőlködés csak az egész élete, 
s mennyire elébe vágtak azok a tehetségte­
len, tehetetlen, jámbor semmik, akik min­
dig csak azt merték megtenni, amit az egész 
világ helyeselt.

Ohő, boldogtalan szerelmes barátom, 
így vagyunk? Te az egész világ helyeslé­
sét fontosabbnak véled, mint szerelmesedet. 
Hát igazad lehet, jól van. De akkor ne is 
panaszkodjál, hogy boldogtalan vagy. Bol­
dogítson az egész világ! Hanem végre is 
lássunk tisztán. Mielőtt végképpen lemon­
dasz szerelmedről, bizonyosodjunk meg róla, 
csakugyan kivánja-e az egész világ ?

Boldogtalan barátom belátta beszédem 
bölcsességét. Neki indultunk tehát, hogy

azt hirdetik, hogy ők minden erejükkel a 
város békéje érdekében dolgoznak, ugyan­
azok, a kik a béke feldúlói gyanánt úton 
útfélen a Nagykunsági Hírlapot deklarálják, 
hogy megmutathassák, milyen lelkes béke 
apostolok ők, kivetették hálójukat a polgári 
körre, és csináltak ott olyan galibát, a mi­
nek e 4 évtizedes múlttal rendelkező társas 
kör aligha volt még tanúja. Ezen a város 
békéjén fáradozó urak ugyanis megjelentek 
19-én este a polgári körben és a nélkül, 
hogy a közgyűlés tárgysorozatában ez a tárgy 
felvéve lett volna a nélkül, hogy a választ­
mány foglalkozott volna előzetesen a dolog­
gal, a jelen volt látogatók ellenére határo­
zatot hozattak, hogy a kör ezentúl sem a 
Nagykunsági Hírlapot, sem a Karczagi Hír­
lapot nem fogja járatni.

Bár a jelenlévők közül többen felszólaltak, 
és ellenezték ezen indítványt, bár előadták, 
hogy a megjelentek nincsennek fel sem 
jogosítva ilyen határozatot hozni, mindazon­
által a polgármester és helyettese által 
bevezetettek többségben lévén, a határozatot 
a jelenlevők meghozták.

Bennünket e helyen kijelentjük, nem 
azért érdekel e dolog, mert esetleg elveszí­
tünk egy előfizetőt, hiszen kétszerannyi az 
előfizetőink száma, mint egy évvel 
ezelőtt volt, hanem arra akarunk rámutatni, 
hogy azon a város vezetésével megbízott 
egyének, kiknek már állásuknál fogva is a 
béke létrehozásán kellene munkálkodniok, 
éppen azok viszik be a viszályt azon helyekre 
is, ahol még azt nem is ismerték. — Hogy 
pedig mindez politikai czélzatból történhetet, 
az az esetet még sajnálatosabb színben 
tünteti fel.

Nincs ivóvíz.
(Nyílt levél.)

Kátai Imre gépész úrhoz mint a furott 
kutak kezelőjéhez.

Karczagon.
Igen tisztelt uram !

Mi a Szécsényi sugár-ut déli végén 
levő furott kút környékén lakó polgárok, 
kik talán arra vagyunk kárhoztatva, hogy 
annak a csaknem teljesen viznélklili kútnak

megkeressük és megkérdezzük szcmtöl-szetn- 
ben az egész világot.

Megfordultunk mindenütt, ahol csak 
emberek laktak és ahol csak valamelyest 
tudtak az én boldogtalan barátomról és 
boldogtalan szerelmeséről. Kíméletesen, oko­
san, ravaszul kivettük mindenki szavazatát: 
van-e valami kifogása e két szerető szív 
frigye ellen ? Nincs, nincs, nincs . . . Részt 
vett-e azokban a beszédekben és firkákban, 
a mikkel ez egy pár szegény szerelmest 
igyekszik szerencsétlenné tenni az egész vi­
lág? Isten mentsen! Soha nem is hallott 
azokból egy betűt sem. Vagy tán hallott, 
de mi lsem adott rá. Mert hiszen kiről nincs 
hitvány pletyka és ki ad arra valamit.

Szóval agyonnyomoztuk és faggattuk 
az egész világot, de sehogysem találtuk 
meg azt az egész világot, melynek hatal­
mától boldogtalan barátom annyira rettegett.

Látod te szerencsétlen, mondám neki 
végül az egész világ az egész világon nincs 
sehol. Az egész világ csak a kislelkek gyáva­
ságának képzelt réme, semmi más.

Már már úgy látszott, hogy barátom 
teljesen kigyógyul az egész világtól .aló
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rozoga szerszámját a világ ellogytáig 
zörgetjük, mig egy kis ivóvízhez jutunk, 
az! a kérdést vagyunk kénytelenek Önhöz 
intézni, hogy van-e kilátás arra, hogy ne­
vezett kutat használhatóvá lehessen tenni ? 
s ha igen, milyen módon és mennyibe ke­
rülhetne?

Tudjuk, hogy nemcsak Önnek, de má­
soknak is különösnek íog tetszeni, hogy 
ezen kérdést Önhöz nem pedig Karczag 
város tek. tanácsához intézzük, aki hivatva 
volna, de meg kötelessége is volna, hogy 
azok a közköltségen létesített furott kutak 
jókarban és használható állapotban legye­
nek. De hiszen kértünk, zörgettünk mi már 
ott is elég sokszor, de mindezideig ered­
ménytelen volt felszólalásunk, felszólaltak 
egyes polgárok többször és hol egy hol 
más biztatással üres ígéretekkel bekellett 
érnünk, az ivóvíz hiányába szenvedő kö­
zönség pedig folyton türelmetlenkedett és 
zavargóit. A múlt év tavaszán aztán annak 
a rendje és módja szerint az érdekelt kö­
zönség névaláírásával ellátott kérvénybe 
kértük fel a város tek. tanácsát, hogy sérel­
münket orvosolni méltóztassék, amelyre 
többszöri sürgetés után a nyár derekán a 
tanácsi végzést megkaptuk azzal az ígéret­
tel, hogy a sürgős mezei munka megszű­
nésével, a kutat szakszerű vizsgálat után 
használhatóvá fogják tenni, azonban ez is 
mint a többi csak üres ígéret maradt, de 
felkértük a tanácsnok urakat e fontos és 
közérdekű dologba már ez ősz folyamán is 
többször ;és többen egész komolysággal, 
egy alkalommal Ígéretet is kaptunk Sallai 
tanácsnok úrtól, hogy mihelyt a Püspök­
ladányi országutfélen levő kutat kimosatják, 
a szerszámot onnét azonnal a mi kutunkhoz 
hozzák, de bizony mai napig sem hozták 
azt, hogy meddig kell még várnunk és mi 
ért ily soká esztendőről esztendőre az előt­
tünk érthetetlen, vagy talán kiválasztott 
nép vagyunk ? Mostoha gyermekei e vá- 
városnak ? Nem épen olyan adófizető pol­
gárai mint mások, vagy ráérünk még várni, 
mint a hogy Szécsy főjegyző ur vigasztalt 
engem egy alkalommal, amidőn ezen ügyet 
sürgetve azzal érveltem, hogy az ivóvíz 
hiányába szenvedő közönség nem tud várni, 
a főjegyző ur minden megerőltetés nélkül

félelméből, s merni fog cselekedni a szive 
és ízlése szerint. Ám egy este sápadtan dúlt 
arczczal, báli öltözékben rohant be hozzám.

Megvan az egész világ! lihegé. Gyere 
velem, meglátod saját szemeiddel, meghall­
hatod saját füleiddel.

Kiváncsi izgatottság fogott el, mentem
szívesen. Nemsokára megálltunk egy fénye­
sen kivilágított ház előtt. Itt van, mondá 
gyerünk be,

Mindjárt észrevettem, hogy itt zsur 
van. Bejutottunk.

Egy szobában férfiak szivaroztak, po­
litizáltak, leginkább pedig azon töprenked- 
tek, hogyan lehetne innen hamarosan meg­
szökni.

Egy másik teremben valaki kermgot 
játszott a zongorán s nehány fiatal ember 
bosztont lejtett nehány csinos leánnyal.

A harmadik szobában még fiatal, de 
már nem. éppen kivétel rwlküt fiatal úrnők 
üldögéltek. Elszántan vártak valamely thé 
mára, melyről beszélhetnének. Barátom meg- 
rántá kabátom szárnyát. Az egész világ kü­
szöbén vagyunk sugá alig hallhatóan.

Magam is sejtettem. A bebeszélt egesz 
világ még egy szobával beljebb volt, hová

olyan vígan kivágta, hogy hát 300 eszten­
deig tudott várni ? Hát tisztelt uraim már 
engedjenek meg, tovább nem várhatunk és 
kénytelenek vagyunk kijelenteni mindany- 
nyian és egyhangúlag hogy tovább tűrni 
nem lehet, és nem fogunk, mert ez az ál­
lapot már tarthatatlan, ezzel az embert kínzó 
kuttal tovább mi nem elégedhetünk meg, 
vagy használható legyen, vagy pusztuljon 
el onnét végképp, ne álljon ott csuda 
módra. Ebből kifolyólag elhatároztuk, hogy 
ha a város tek. tanácsa úgy látja jónak, 
helyén valónak és igazságosnak, hogy a 
kutat mi a magunk költségén tegyük hasz­
nálhatóvá, hát mi erre is készen vagyunk 
és ez okból intézzük Kátay úrhoz, mint 
ahoz értő emberhez ezen nyílt kérdést, és 
egyszersmind kérjük hogy e lap legköze­
lebbi számában rá a feleletet megadni 
kegyeskedjék.

Karczag, 1908. január 20.
Az érdekelt közönség nevében és meg­

bízásából teljes tisztelettel
Czina János.

ÚJDONSÁGOK.
Hiába . ..

Hiába mondanám, a jó Isten véled,
Hiába akarnám felejteni képed,
Hiába mondanám gyűlöllek, megvetlek, 
Hiába már minden én mégis szeretlek.

Nefelejts kék szemed, ha nevetni látom, 
Oda adnám érted minden boldogságom.
Te vagy a mindenem, te vagy a világom, 
le madonna arczu harmatos virágom.

A Te arczod látom a csillagos égen,
A te hangod hallom madár énekében,
Ha szellő légy inti zug a fának lombja 
S a lomb zúgása is szép nevedet mondja.

Hiába akarlak, nem tudlak feledni.
Nem tudom emléked szivemből kivetni.
De ez mind csak ábránd, de ez mind csak álom 
Nem lehetsz az enyém, csak a másvilágon.

Fodor Andor.

észrevétlenül sompolyogtunk be, hogy ki­
leshessük titkait. Elbújtunk az ablakmélye­
désbe a függöny mögé s kényelmesen lát­
tuk, hallottuk a munkában levő egesz vi­
lágot.

Nos: az egész világ mindössze is öt 
igen csúnya, kellemetlen vén asszony. Csupa 
hamis fogsoruk van, mert az igazi, a távol­
levőkön való örökös rágódásban rég elko­
pott. Itt készültek a legképzelhetetlenebb 
pletykák és rágalmak.

Kikről ? Mindenkiről fl ki ekkor ott 
nem volt jelen. Sőt rólam is, akiről nem 
tudták, hogy jelen vagyok. Boldogtalan ba­
rátomról és szerelmeséről is. És önökről is 
nyájas olvasók. Ne képzeljék, hogy önök 
inegmenekedtek. Semmi sem szent és min­
den semmi ennek az egész világnak.

Boldogtalan barátom szomorú diadallal 
mondá nekem, mikor már megint kijöttünk 
a zsuros házból:

Hát úgy e hogy mégis van egész vi­
lág és rettentő annak a hatalma?

Van, van, bár inégsincs felelém. Az a 
rágalmazó öt vénasszony az fájdalom ta- 
gadhatlan tény. Ezekkel szemben már Köny-

Személyi hir. ifjú. L. Sántha Imre 
földbirtokos édes apjának elhunyta alkal­
mából az öt ért csapás következtében meg­
rendült egészségi állapotának helyreállítása 
végett huzamosabb ideig való tartózkodásra 
Abázziába utazott.

Letört virág. Egy ifjú leány éltét ra­
gadott el tőlünk a halál fagyos keze. Egy 
kiterjedt rokonsággal biró csalódott döntött 
gyászba a Olajos Erzsiké halála. A követ­
kező gyászjelentést kaptuk: Mély fájdalom­
mal jelentjük, hogy a felejthetetlen jó gyer­
mek, szerető testvér és unoka Olajos Erzsé­
bet életének 17-ik évében, folyó 1908. év 
január 18-án este 8 órakor súlyos betegség 
után jobblétre szenderült. A megboldogult­
nak drága tetteméit 1908. év január 20-án 
délután 2 órakor Vörösmarti-utcza 2748 sz. 
gyászháznál tartandó ima úján fogjuk örök 
nyugalomra helyezni. Áldás és béke lengjen 
porai felett ! Karczag, 1908. Január 18. Olajos 
István bánatos atyja T. Mészáros Juliánná, 
nevelő anyja Oroszi Mária nagyszülője, Olajos 
Róza és Örsi Tóth Lajos testvérei.

A debreczeni ügyvédi kamara közhírré 
teszi, hogy Kandó Jenő kunmadarasi ügy­
védet, elhalálozás folytán, az ügyvédek név­
jegyzékéből törölte és irodája részére gond­
nokul dr. Balog Sándor kunmadarasi ügyvéd 
rendeltetett ki.

Az izraelita jótékony nőegylet feb­
ruár elsején tartandó báljára a rendkívüli 
Ízléssel készült meghívók már szétküldettek 
és minden előkészület megtörtént, mely az 
est fényes sikerét biztosíthatja: Az estély 
hangversenyének műsora : —- 1. Nyi­
tány. Zongorán előadja : — Klein
Vilmosné úrnő. 2. Kiss József: Kincses 
Lázár lánya. Költemény. Szavalja: Vértes 
Juliska. 3. Gaál: Rapsodie Hongroise. He­
gedűn előadja : Sporer Lajos. 4. Magánje­
lenet. Előadja: Rosner Irénke. 5. Kurucz 
dalok. Czinka Panna: a) Ábránd, b) Repülj 
fecském . . ., c) Rákóczi nóta. Czimbalmon 
előadja: dr. Róth Dezső. 6. Heltai: Pár­
jelenet. Előadják: Deák Dezsőné úrnő és 
Raáb Zoltán.

Jubiláló társas kör. A karczagi pol­
gári kör fennállásának 40-éves jubileuma 
alkalmából folyó hó 26-án este tánczmulat- 
ságot rendez, mely előreláthatólag szép 
sikerrel fog végződni.

vés Kálmán király hibázta el a dolgot, mi­
kor a boszorkányok létezését tagadta s ül­
dözésüknek útját vágta. Tény továbbá, hogy 
a mit ez az öt vénasszony egész világ koty­
vaszt, azt a fiatalabb zsuros nők is tovább 
adják és terjesztik. De mindez az egész vi­
lág csak a régi rósz nőnevelésnek immár 
fogyó és szunnyadó gyümölcse. A mint a 
tanulatlan, mihez sem tudó felületes, tehát 
társaságban kizárólag pletykára utalt nö­
velések kivesznek az ilyen egész világ­
nak vége. Mert lehetetlen, hogy a jól, ko­
molyan iskolázott, tanult, müveit női lelke­
ket valami nemesebb, magasabb beszédtárgy 
ne érdekelje jobban, mint a szünet nélkül 
való rágódás a távollevők jó hírnevén.

Ez mind elmélet — mondá barátom — 
de a valóság az, hogy a czudar egész vi­
lágnak mégis nagy hatalma van felettünk.

Felettem nincs, mprt nem. ismereip el. 
Miattam beszélhet akármit az egész világ. 
Én már csak azt cselekszem, a mi magam­
nak tetszik s nem azt, a mi annak az öt 
vénasszonynak. Mert ezek képviselik az 
egész világot. Tégy te is úgy, s akkor fe­
letted is napirendre térnek.
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Vizsgáló bíró helyettes. A m. kir. 
igazságügyminiszter a szolnoki kir. törvény­
szék területére kirendelt vizsgáló biró he­
lyettesévé Bakóczy István újonnan kineve­
zett törvényszéki bírót rendelte ki.

Hymen. Ehrlich József folyó hó 15-én 
tartotta esküvőjét Weinberger Lajos hely­
beli iparos leányával Paulával.

A gőzfürdő. Karczag város házikeze­
lésben levő gőzfürdőjére, mint mindig, új­
ból panasz van. Daczára a házikezelésnek, 
olyan irgalmatlan hideg a viz, hogy aki 
elég vakmerő a fürdőbe menni, az életét 
teszi koczkára. Az ablakok olyan mesésen 
záródnak, hogy a szél bánatos nótáit ke­
resztül fütyüli rajtuk a fürdőközönség nagy 
mulatságára. így aztán a gőzfürdő, mint 
egészségügyi intézmény, nagyon jól bevá­
lik a házikezelés örök dicsőségére.

Gyorsírás magánúton. A Gabelsberger 
Markovits rendszerű magyar gyorsírás­
nak úgy a levelező, mint vitairását magán­
órákon oktatja Platzer Géza. A tanulni szán­
dékozók szerkesztőségünkben is jelentkez­
hetnek.

A Nagykunsági Székely Segítő Egye­
sület azon alapitó tagjainak, kik 20 korona 
alapitói tagsági dijat lefizetnek, díszes ki­
állítású alapitó oklevelet fog átszolgáltatni. 
Az egyesület alapitó tagjai közé legújabban 
beléptek Papp Elek és Dr. P. Ábrahám 
Dezső országgyűlési képviselők.

Magnézium világítás. Szerkesztősé­
günkben szívesen látjuk előfizetőinket és 
lapunk vagy nyomdai vállalatunk barátait, 
de minden érdeklődőt, ki megakarja te­
kinteni Szabó Istváu magyar mérnök remek 
találmányát a magnézium világítást. Szer­
kesztőségünk helyiségeinek mindegyikét 
egyetlen lámpa képes nappali világí­
tással betölteni. A készülék mesésen egy­
szerű és rendkívül olcsó.

A főszolgabírói székhely Török- 
szentmiklóson. A vármegye törvényható­
sága múlt 1907. évi október hó 15-én tar­
tott közgyűlésén kimondotta, hogy a Ti­
szai középjárás székhelyét Tisza-Roffról Tö- 
rökszentmiklósra legkésőbb 1909. évi jan. 
hó 1-ső napjáig áthelyezi. A m. kir. bel­
ügyminiszter a törvényhatóság e határoza­
tát jóváhagyta. A miniszteri leirat e napok­
ban érkezett le a vármegyéhez, mely a 
székhely kérdést e jóváhagyással véglege­
sen elintézi. Ezek szerint tehát most már 
nincs egyébb hátra, mint az, hogy a tiszai 
felsőjárás főszolgabirósága T.-Roffról régi 
ős fészkéből, Törökszentmiklósra átköltöz­
zék. Mint értesülünk, Törökszentmiklóson 
már tatarozzák is a föszolgabirói hivatal 
számára kijelölt helyiséget.

Síkosak a járdák. Aszfaltjárdáinkon a 
leesett hó megfagy anélkül, hogy valaki 
eltakarítaná. A fagyos hó a járáskeléstől 
oly síkossá lesz, hogy rajta járni nem igen 
tanácsos annak, aki teste épségét félti. A 
rendőrség bocsáthatna ki erre nézve egy 
szigorú rendeletet, hogy mindenki tartsa 
tisztán a háza előtti járdát a polgárok ép­
sége érdekében.

NAGYKUNSÁGI HÍRLAP 1908. január 22

Iparoktatás a, székelyföldön. Kossuth 
Fcrencz kereskedelemügyi miniszter jövőre 
több olyan tanfolyam rendezését vette tervbe, 
melyeken iparos mesterek és segédek in­
gyenesen oktattamak számtanban és könyv­
vitelben, szabadkézi és mértani rajzban. /. 
székelyfölden Székelyudvarhely, Székely- 
keresztur, Csíkszereda, Gyerí.yószentmiklósj. 
Ditró, Kézdivásárhely, Kovászon és Mai ót 
iparossága kérelmezte az ilyen iparoktatás 
segélyezését.

Biztos szer. Beállít egyik helybeli pa­
tikába egy középkorú parasztember.

Mi tetszik ? kérdi a patikus.
— Olyat adjon, tekintetes ur, hogy 

megutáljam a feleségemet.
— Nem jó lesz olyan, amiről a. fele­

sége utálja meg magát ?
— Egy kutya !
A patikus adott neki egy jó erős laxa- 

tivát s biztosította a felől, hogy mire haza 
ér, meg fogja utálni a felesége.

Köszönet nyivánitás.
Mindazon rokonainknak és jó 

ismerősünknek, kik felejthetelen 
drága leányunk Olajos Erzsébet 
elhunyta alkalmából a bennünket 
ért csapást részvétükkel enyhíteni 
igyekeztek, ezúton mondunk hálás 
köszönetét.

Karczag, 1908. január 19-én.
Olajos István

és neje
T. Mészáros Juliánná.

Pártügyek.
Vasárnap, azaz folyó hó 26-án, délelőtt 

10 óra után a központi függetlenségi kör­
ben párt és köri gyűlés lesz Dr. P. Ábrahám 
Dezső országgyűlési képviselő vezetése alatt.

Tárgysorozat:
1. 1905-től az összes párt és köri el­

számolások bemutatása.
2. A számvizsgáló bizottság jelentése.
3. Indítványok.
Kéretnek a t. választmányi tagok, hogy 

minél nagyobb számban jelenjenek meg.
Sz. Kovács Mihály, Sándor Mihály,

köri elnök. pártelnök.

Színészet.
Halmayné fellépte két túlzsúfolt házat 

szerzett Halmaynak. Oly nagy volt a vára­
kozás a vendégművésznő irányában, hogy 
ami nálunk igen szokatlan dolog — a 
jegyek egyrésze a szombati és vasárnapi 
előadásra már előre elfogyott.

A művésznő ezt a várakozást honorálta 
úgy énekével, mint játékával. Óriási ter­

jedelmű hangját bámulta a közönség, művé­
szete előtt meghajlott.

Szombaton este „A Boszorkány vár“ 
négy felvonúsos regényes operetté került 
szilire. Első helyen illeti dicséret, mint min­
dig, Vámos Jenőt, ki Andris bojtár szere­
pében aratott taps viharokat. Galambos 
(Józsi csordás) szintén megállotta helyét. 
Halmaynét (Coralic) a közönség szép éne­
kéért és temperamentumos játékáért nagy 
ováczióban részesítette. Bájos volt Szigeti 
Ibolyka (Verus), és kis szerepét sikerrel 
játszotta meg Török Margit. Hidassy nagyon 
erősen fülel a súgóra és minden szerepében 
dadog,. hogy ezt palástolja. A többiek a 
szokott módon játszottak. Szabó Hortensia, 
nem tudjuk, rniokból, sírva jött a színpadra; 
ami. a közönségnél vissza tetszést szült.

Vasárnap délután „A peleskei nótárius“ 
bohózatot adták elő gyermek és nép- 
előadásul leszállított helyárakkal. Este „A 
piros bugyeláris" népszínmű ment túlzsúfolt 
házzal. Vámosnak (Csillag Pál) e szerepe —. 
force-a. Olyan ünneplésben volt i esze, 
amilyet nálunk még színész nem kapott. 
A gyönyörű huszárnótát („Klagenfurtban 
árkolnak egy temetőt . . .“) olyan érzéssel 
énekelte, hogy a közönség könnyezett hatása 
alatt; az ének után, mint varázsütésre, tört 
ki a perczekig tartó tapsvihar és éljenzés.

Vámosnak kicsi e színpad. Hangja még 
kiaknázatlan kincs, mely annak, ki, azt fel­
fedezi és nagyobb színpadra segíti; arany­
bánya lesz. Ö minden esetre rövid időn 
belül emelkedni fog, nem csodálnánk, ha 
pár év múlva a főváros színpadjáról zen­
gene le gyönyörű baritonja.

Hal may igazgató (Török btró) szerepét 
vezette sikerre.

Sok tapsot kapott Kispálfi (.Peták káplár) 
is. Kár, hogy természetes beszéd hibája 
hátráltatja nagyobb sikerek elérésében. 
Fodor Andor (Boros káplár) kis szerepét jól 
kreálta; e fiatal bonvivant egyénisége a 
színpadon eleven játéka folytán oly vonzó, 
hogy a közönség mindjobban megkedveli. 
Szeretnénk látni nagyobb szerepekben is 1

Galambos (Kósza Gyurka) alakítása 
dicséretet érdemel. Tarján (Pcnnás jegyző) 
és Hidassy (Hájas ispán) sok derültséget 
keltett.

Halmaynét (Török biróné) a közönség 
most is ünnepelte. Fiatalos mozgékonyság­
gal játszotta a méltó kitűnő szerepet; A 
kaczkiás biróné kiváló alakitó képességet 
bizonyít. Verbőczy Emilia jó czigányasszony 
volt.

Az egész előadásról az a, megjegyzés* 
sünk van, hogy ami már a darabnak is hi­
bája — az utolsó felvonásban levő, minden 
lélektani alapot nélkülöző hirtelen fordulat­
nak nem teremtettek az előzőkben! halvá­
nyabb színű játékkal valami alapot, amiből 
a befejezés inkább következett volna.

Hétfőn. „A szökött katonát“ Szigligeti 
népszínművét néztük végig zónaelőadásban. 
A czimszerepben Fodor Andor jó volt, azon­
ban több helyen túlzásba csapott. Az első 
képben : pathosza erőltetett volt. Azonban a

Sirolin
’ Emeli az étvágyat ée a testsúlyt, megszün­
teti a köhögést, váladékot, éjjeli izzsdást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor
„ ftoöá«4' cfedeM raomayolÚJtl.

F. Meffmsiie-rs Harhe A Co. liánéi (Stá*)

Roche
Kaphüió orvosi rendeletre s gyögyszertirak- 
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többi kép feledtette velünk ezt a kis hibát 
és e szerepet jó kezekbe helyezettnek mond­
hatjuk. Vámost csak a harmadik képben 
látta a közönség (Miska közkatona) de ha­
báraihoz újabb leveleket szerzett a kis sze­
repben is. Kispálfi (Pista inas) nagyon rá­
szolgált a kapott sok tapsra. Török Margit 
(Julcsa) egyszerűségében kitűnő volt. Dicsé­
retet érdemelnek a többiek is : Halmay Imre, 
Szabó Hortensia (Camélia), Tarján (Völgyi 
ezredes), Galambos fGémesi jegyző), Verbőczy 
Emilia (Korpádiné) és Hidassy Kálmán 
(Lajos).

Kedden. Halmayné betegsége miatt, 
„Katalin, orosz czárnő“ helyett „A vig öz­
vegy“, Lehár gyönyörű muzsikája operetje 
ment. Miután időközben Török Margit is 
beteg lett, a darabot kóristák és kóristánék 
játszották végig, nem valami élvezetes estét 
szerezve a duzzogó publikumnak, kinek tü­
relme már fogytán van.

Szerdán Offenbach rneses zenéjü egy- 
felvonásos operája „A varázshegedü“ és „A 
kölcsönkért feleség“ ment.

Heti műsor:
Csütörtökön : Gyurkovics leányok, víg­

játék, Herczegh Ferenuz müve.
Pénteken: zóna előadásul A vén bak- 

kancsos és fia, a huszár, vig népszínmű.
Szombaton : Katalin, operette.
Vasárnap: délután gyermekelőadásul 

Ludas Matyi, bohózat. Este : „Az édesu ere­
deti énekes népszínmű.

Van szerencséin a n. é. közönséget tisztelet­
tel értesíteni, hogy Karczagon az „Otthon“ szál­
lodában, az iparosok olvasótermében f. hó 20-án, 
hétfőn délelőtt 9 órakor a leggyorsabb női ruha

szabászat! Molyamot
nyitok. Alkalma nyílik a t. hölgyközönségnek a 
szabadkézi gyors szabászatot elsajátítani, mely 
képessé tesz bárkit arra, hogy az eddigi papír­
mintákat eldobva, mérték után szabadon szabjon.

A tandíj személyenként 12 korona,
melynek felét beiratkozáskor, másik felét egy hét 
elteltével — a tanfolyam két hetes — kell fizetni.

Beiratkozlaliii 16., 18., 19-én d. 19 órától, 12-ig.
Kiváló tisztelettel

özv. Vincze Pálné.

Jó magyaros, tiszta konyha, 
kitűnő tisztán kezelt borokat 
hol ihatunk máshol, mint

Jó forgalmú helyen egy 

lakóház a benne levő

Lapunk mai számához mellékelt hir­
detésre ezúton is felhívjuk olvasóink szi­
ves figyelmét.

Meghívás.
A Karczagi Népbank Részvénytársaság

XIX. évi rendes Közgyűlését
folyó 1908. évi február hó 6-ik napján, csütörtökön délután 2 órakor 
tartja meg Karczagon, saját házában melyre a t. ez. részvényesek 

tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1. Két jegyzőkönyvhitelesitő bizottsági tag választása.
2. Az 1907. évi zárszámadásnak, illetve a mérlegnek bemu­

tatása az erre vonatkozó igazgatósági és felügyelő bizottsági 
jelentésekkel.

3. Az 1907. évi mérleg és tiszta nyereség megállapítása, 
a tiszta nyereség felosztására vonatkozólag határozathozatal.

4. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság részére az 1907. 
évi zárszámadásért adandó felmentvény tárgyában határozathozatal.

5. Szabályszerűen előterjesztett netáni indítványok. 
Karczag, 1908. január 17.

Az igazgatóság.

Megjegyzés. A közgyűlésen valamely részvényes csak azon részvénye után 
gyakorolhat szavazatot, mely a közgyűlés megtartása előtt legalább 30 nappal a tár­
sasági részvénykönyvben nevére átíratott; — továbbá meghálál mazások a közgyűlés 
megtartása előtt legalább 3 nappal az igazgatóságnak elismervény mellett átadandók.

Az eredeti mérleg, január hó 17. napjától kezdve intézeti helyiségünkben az 
üzleti órák alatt a részvényesek által megtekinthetők.

r r

vezetése alatt jó hirt szerzett

vasúti vendésiSben.
Diskrét és szolid hely! Szolid 

kiszolgálás!

nagy választékban, 
különféle nagyságban

kaphatók

Karcagon, Mit bál.

jwnruuuu

bútorokat
siffonok

Hornotok továbbá
munkákat

lakok
legjutakivitelben

elvállalomnyosabb arban
munkaanyagitól

Menyasszonyoknak árkedvezmény

Erdélyi tarka bab ig en jó főző 
50 véka, vékája 4 korona 80 fillér­
ért, Karczagra szállítva eladó. Érte­
kezni lehet: Székely József tanár­
nál. (Kiss Sándor féle házban.)
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Szép, száraz és 
l egészséges.

Hasábos 100 kilogramm 2 korona.
Fűrészelt „ „ 2 „ 20 fillér.
Aprított „ „ 2 „ 40
500 kgtól kezdve teljesen díjtalanul házhoz 

szállítjuk.
A tavaszi építkezéshez raktárunkat dúsan berendeztük és 

módunkban van a vevőközönséget legjobban és legolcsóbban 
kiszolgálni.

Sebestyén Testvérek
épület- és tüzifakereskedők.

1
1

I —

egy éves tyúkok és kakasok, va­
lamint kitünően fejlett idei 
fehér és sárga orpington iérczék 
és kakasok eladók, vagy későbbi 
szállításra előjegyezhetek -avé­
telár felének lefizetése ellenében.

Hemző Lajos
főgymn. tanárnál

Kátay Gábor-utcza 63Z. Karczag.

i

Magyar királyi
téli me-

államvasutak
netrendje.

Karczag—Szolnok—Budapest.
Állomások

Tvszsz.
645

I—III.

Ui
1707

I—III.

S z v.
507

1—III.

fiyv.
501

I—II.

Szv.
609

I—III.

Gy v.
503

I—II.

hí
505

1 III.

G v v.
603

1 II. Állomások
B y v.

604
I—II.

Szv.
506

1—III.

Szv.
610

I—III.

Gy V.
504

I II.

Szv.
506

1 111.

Szv.
608

1 III.

Gy v.
502

I—II.
ó r ács perc z óra é s p erez

Karczag jQ(j. 714 1215 140 420 617 1017 203 607 Budapest ind. 725 900 1220 235 545 70S 915
Kisújszállás . . 746 1247 202 438 647 1039 228 624 Rákos ............ 735 916 1236 246 602 726 927
Fegyvernek . . 848 llü 230 1 721 1 253 — Nagykáta . . . 830 ion 232 1 754 905 1020
T.-Szentmiklós 925 126 248 508 746 1106 309 651 Uj szász .... 859 1119 341 406 839 950 1054
Szajol............ 945 137 301 519 803 1118 321 704 Szolnok .... 916 1140 407 423 -902 1013 1112
Szolnok .... 1017 222 322 539 825 1131 335 717 Szajol............ 950 1206 501 i 941 1053 1132
Uj szász .... 1209 248 558 1156 441 7 49 T.-Szentmiklós 1003 1220 524 442 1001 1 109 1
Nagykáta . . . 236 345 511 634 1047 1 I 827 Fegyvernek . . 1 1235 552 453 1019 1127 1
Rákos ............ 431 523 701 737 1210 1230 501 923 Kisújszállás . . 1030 1252 618 518 1039 1147 1209
Budapest Ért. 522 545 720 750 1225 135 62] 935 Karczag Ért. 1051 119 654 534 1106 1211 1227

Budapest—Szolnok—Karczag.

Karczag—Hasvvárad—Kolozsvár. Kolozsvár—Nagyvárad—Karczag.
Állomások

Gyv.
604

I—II.

Szv.
506

1- 111.

Gyv.
504

I—It

Szv.
510

I—III.

Gyv.
502

I—II.

Tvszsz.
542

1 III.

Szv.
610

I—III. miamiiul
Szv.

507
1—III.

fiyv.
501

I II.

Gyv.
503

I—11.

Szv.
505

1 III.

Gyv.
603

1—II.
óra és perez óra és perez

Karczag iod.
Püspök-ladány 
Nagyvárad . . .
Kolozsvár ért.

1052
1108
1226
515

121
144
344
827

535
550
707

1030

1108
1129

148
651

1227
1247
2U
553

505
545
711

1

654
727

1000

r

Kolozsvár jnd.
Nagyvárad . . . 
Püspök-ladány
Karczag Éfk.

559
1034
1254

138

1110
232
356
419

523
836
954

1017

708
1110

112
203

259
409
527
607

Karczag—Debreczen—Qzatmár.
Gyv.

1702 
I—II.

$ZV.
1706

I III.

Gy v.
504

I—II.

Tvszsz.
522

I—III.

Karczag ig|
[Püspök-ladány 
jDebreczen . . .
Gzatmár érk.£

1052
1118
1204
216

124
220
329
711

S z v.
1706 

1—111.
óra é s perez

Gy v.
507

, 534 
602 
648 
907

654
727
950
253

1216
1237
218
539

1229
1247

4ŐŐ
826

Szatmár—Debreczen—Karczag.

ílloiróli
Szatmár Igfl,
Debreczen
).-Ladány
Karczag

Tvszsz.
1745 

1 —III.

Szv.
1707

I—Hl.

Szv.
1713

1 III.

Gyv.
1703

1- 11.

Szv.
1705

1 III.

fiyv.
1701

I—11.

Szv.
1709

1—111.
óra és p t réz

320
648
516
659

712
1016
1134
1215

1009
154
339
616

KoKzag—Kunmadaras—Tiszafüred
Karczag ind. 640 ó. reggel és 300 délután személy vonat 
K.-Madaras 730 „ „ „ 408
Tiszafüred Ért 82? „ „ „ 531 B

630
847
914

1018

853
1140

117
203

221
421
532
607

238
643
954

1215

Tiszofitred—Kunmuddras—Karczag
Tiszafüred jgi|. 422 reggel és 10,fi dél. e. szem. vonat
Kunmadaras 512 „ 1213 „
Karczag Ért. 522 „ „ l00 dél. u. [
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1908. január 22. NAGYKUNSÁGI HÍRLAP

Karczagon a Kazinczy-utcza 1318. sz.
Karsay házban helyeztem el a mai kor 
igényeinek megfelelő ■ ■ ■ ■

Mill iirai.
Főtőrekvésem, hagy igen lisztéit munkáltatóimnak 

szolid jó munkát és pontosan eszközölhessek, 
miért is megemlíteni kívánom, hogy elvállalok minden e 
szakmába vágó munkákat úgymint: épület-, bútor-, 
aeil üzletberendezés-, külső és i 

belső fal olaj zománczozását és 
festését úgyszintén épület-, bútor 
és konyhaedények sima és a leg­
szebb erezésig, natúr utánzattal 
24 színben. Minta szerint vá­
lasztható. — Kívánatra házak­
hoz is megyek. — Midőn szives 
pártfogásáért esedezek, egy próbamunka 
szives eszközlését kérem. ■ ■ ■

ÁBEL JÓZSEF
mázoló mester

Teljesem ingve
50 drb elegáns névjegy 
annak, ki a „Nagykun­
sági Könyvnyomda B.T.“ 

nyomdájában tiz koronát megha­
ladó nyomtatvány megrendelést esz­
közöl, hol a legelegánsabb újévi üd­
vözletek, névjegyek, eljegyzési, lako­
dalmi és báli meghívók s mindenféle 
nyomtatványok mérsékelt árak mel­
lett, Ízléses kivitelben készíttetnek el.

M Hagy Silóm
a város északi részén fekvő

a&ÜAo&U

Értesítés
ff

001
szabad kézből örök áron eladó.

Értekezni lehet: Özv.
Puskás Sándorné 

Vasut-utczai házánál.

II
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Hirdetések
felvétetnek

e lap ktaddhivatalűban.
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Alulírott értesítem Karczag város 
nagyérdemű közönségét, hogy a Vasut- 
utcza 2056. sz. alatti házban, a mai 
kornak teljesen megfelelő modern be­
rendezésű

borbély- és fodrász üzletet
nyitottam. Hazánk nevezetesebb s kü­
lönösen a fővárosban szerzett több 
évi tapasztalataim és gyakolataiin nyo­
mán a közönség legmagasabb igényei­
nek is képes vagyok eleget tenni. Eves 
és hónapos vendégeket a város bármely 
részéről felvállalok a legszolidabb felté­
telekkel házhoz járással is. Szépítő és il­
latszerek, szappanok, fodrászat! czikkek, 
a legfinomabb kivitelig állandóan raktá­
ron vannak nálam. Még csak azt akarom 
megjegyezni, hogy egyeseknek azon hí­
resztelése, mintha én e városból rövide­
sen távoznám, nem felel meg a valóság­
nak, mert az csak rosszakaratú híreszte­
lés. Midőn a n. é. közönségb. pártfogását 
kérem, egyben a legkifogástalanabb ki­
szolgálásról biztosítom közönségemet.

Kiváló tisztelettel: Kovács Antal 
borbély és fodrász.

I

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
IturlHpoat, Véioil-ktlrút 08,

által a legjntányosibb árak mellett ajánlatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
ezalmanazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere - csáplök, 
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló és aratógépek,

• zénagyUjtök, boronák, sorvetögépek, Plánéi jr. 
kapálók, szecskavágók, rópavágók, kukorlczé- 

morzsolók, darálók őrlőmalmok, egyetemes 
■ czól-ékók, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek.

I»
A Széchenyi Sugár-ut asz­
faltjáró felőli részén levő

hőt szobábűl és üz­
lethelyiségből állé,tég­
lából épített lakóház
szabad kézből eladó.

Értekezni lehet: Ay 
Testvéreknél a hely­

színen.
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o és könyvkötészete Knrczngon,
Fenti czim alatt törvényszékileg bejegyzett czéggel, 

a modern technika nagyszerű vívmányaival berendezett

NAGYKUNSÁGI HÍRLAP 1908. január 22

f

és az ezen műintézethez tartozó

S könyvkötészetei
állítottunk fel, szolgálni akarván ezzel Karczag város iparának előreha­
ladását, hogy e 23,000 lakossal biró város közönségéta nyomdászipar 
terén olyan kiszolgálásban részesíthessük, melyet e vármegyében sem­
mikép, csakis Budapesten kaphatna meg, természetesen ott sokkal ma­
gasabb árban. — Elvállalunk ss készitíink gyönyörű kivitelben, mepkapí ízléssel

1
számi, Házalok, levélpapírok, borítékok. mziManteial, röpiratok, reklamaidklSka!, pyászjeleplésekol, falrapa- 
szokat a Iwiagyokk aérelekboo is leaoyiségliep ronákil rövid idd alatt, mezt összes oyoeidagépjeiokmotorüzeamel működnek

és igy a megrendelt nyomtatványok nagyobb mennyisége csak az ár olcsóságát eredményezi. 
Szépirodalmi műveket, közgazdasági, ipari és kereskedelmi munkákat, hivatalok, egyesületek, vagy 
körök részére a leglelkiismeretesebb felelőséggel készítünk. ------ ’ —

tlyomtatványokat négy nio nyomással állitlialool elő.
Vállalkozunk hetilapok és napilapok nyomására, mert hatalmas méretű nyom­
dánk körforgó gépei nagyobb vállalkozások teljesítésére vannak berendezve. 
Egyetlen kereskedői elv vezeti czégünket: ízléses munkát, pontosan a kikötött időre 
a lehető legolcsóbb árban kiszolgálni. j_ Pártfogást kér

Nagykunsági Könyvnyomda Betéti Tdrsasdg.
Mtiintézetünk a Klees—féle házban, a Központi óvodával szemben van.

Nyomatott a „Nagykunsági Könyvnyomda Betéti Társaság“ körforgógépjén Karczagon


